

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 204 (6565)

Суббота, 15 октября 1955 года

Год издания

двацать шестой

Цена 15 коп.

## Вопросам организации труда — неослабное внимание

Трудящиеся нашей страны идут на встречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза с высоким политическим и грудным подъемом. Претория в жизни решения ильинского Пленума ЦК КПСС, колхозы заводов и фабрик, шахты и строек, колхозов и совхозов множат трудовые успехи на всех участках коммунистического строительства. Со всех концов нашей необъятной Родины поступают радостные сообщения о досрочном выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

Трудовой вклад в общем успехе советского народа вносят и металлурги Кузнецкого комбината. За счет внедрения в производство новой техники и передовой технологии, улучшения организации труда, механизации и автоматизации производственных процессов, распространения передового опыта они систематически увеличивают выплавку металла и улучшают техническо-экономические показатели.

Передовые коллективы цехов один за другим заявляют о досрочном выполнении пятилетнего плана. Вслед за сортопрокатчиками спешатся с пятилетними заданиями коллективы электросталеплавильного, первого и второго марганцевых, обжигового, рельсобалочного и среднесортового цехов. В целом по комбинату досрочно реализованы пятилетние задания по выплавке стали и по производству проката.

Наряду с хорами показателями в работе завода имеют место серьезные недостатки, которые отрицательно сказываются на всех технико-экономических показателях. Так, вследствие неудовлетворительной организации труда и производства в ряде цехов многие коллективы работают неритмично, допускают штурмовщину, которая приводит к неправильному использованию агрегатов и оборудования, увеличивает количество брака и удешевляет себестоимость продукции, снижает производительность труда.

Происходит это потому, что на заводе все еще недостаточно уделается внимания наложению четкой работы агрегатов, обеспечению цехов материалами и сырьем, работе по графику, медленно внедряются цеховые методы труда. Партийные и профсоюзные организации, а также хозяйственники руководители цехов и завода должны мобилизовать коллективы на изыскание имеющихся недостатков в работе, на вскрытие и использование имеющихся резервов, улучшение организации труда и производства, еще шире развернуть социалистическое соревнование за высокие производственные и экономические показатели.

Хорошую инициативу проявили работники комбината, обявив общественный смотр состояния организации труда с целью выявления и устранения недостатков в организации труда в цехах, на участках и в бригадах. Создана комиссия по руководству работой по общественному смотру, которую возглавляет председатель.

## Заявление Советского правительства правительству Ирана

12 октября Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял временного поверенного в делах Ирана в СССР г-на Этесами и сделал ему следующее заявление:

«Из опубликованных в печати сведений Советскому правительству стало известно, что правительство Ирана намерено присоединиться к турецко-иранско-пакистанскому военному союзу, так наз. Багдадскому пакту, в котором участвует также Англия. Советское правительство не имеет по этому вопросу сообщения от иранского правительства, но оно не может не призвать серьезного значения указанного сведения.

Советское правительство считает необходимым заявить в связи с этим следующее:

Заключение Багдадского пакта означает

## В Президиуме Верховного Совета СССР

11 октября Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел представленные Советом Министров СССР на ратификацию:

А) Протокол между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой о продлении на 20 лет срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи от 6 апреля 1948 года.

Б) Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндской Республикой об отказе Советского Союза от прав на использование территории Поркаала-Уллы для военно-морской базы и выводе советских вооруженных сил с этой территории.

## Навстречу XX съезду КПСС

### Звание „Лучший металлургический агрегат“



Замечательных трудовых успехов добиваются в соревновании в честь предстоящего съезда партии передовых горняков.

Высокопроизводительно трудится в эти дни бригада забойщиков 6-го участка шахты имени Димитрова во главе с Иваном Матвеевичем Осоковым, здесь план сентябрь выполнен на 125 проц. План текущего месяца также систематически перевыполняется. Бригада тов. Осокова считается лучшей на участке. Права называются лучшей бригадой забойщиков добились исключительной сплоченностью, ритмичной работой. Средний процент выполнения нормы по бригаде равен 125—130 процентам.

На снимке: бригадир забойщиков 6-го участка Иван Осоков.

Фото В. Скоробогатова.

### У кузнецких машиностроителей

На Кузнецком заводе горного машиностроения проведены итоги работы цехов за сентябрь. Свои обязательства машиностроители выполнили на 103,1 процента. Производительность труда в коллективе на 9,1 процента превышает плановую. За счет систематического снижения себестоимости выпускаемой продукции по заводу за 9 месяцев сэкономлено 1.200 тысяч рублей государственных средств.

На заводе соревнуются 35 комсомольско-молодежных бригад, в состав которых входят 196 молодых рабочих. 92 производственные бригады соревнуются за выпуск продукции отличного и хорошего качества.

Хороших успехов в работе добиваются коллективы мастеров цехов тт. Милениной, Панченко, Шароватова, Санникова, Просвиррова. План по производительности труда они выполняют на 104—115 процентов. Комсомольско-молодежная бригада слесарей, которую возглавляет т. Бабушкин, выполнила нормы выработки на 201 проц. Бригада тт. Малых, Ганникова соревнуется коллективами отличного качества. Они достигают до 70 проц. выпуска продукции отличного качества, остальная продукция — хорошего качества.

П. БАБАНОВ.

М. РЕПЕНКО.



По итогам соревнования кузнецких металлургов за сентябрь звание «Лучший металлургический агрегат» присвоено передовым коллективам завода.

Коллектив доменной печи № 3 (мастер тт. Егоров, Герасимов, Мартынов, первые горняки тт. Олешик, Жириков, Попов) выиграл сверх плана 745 тонн чугуна, улучшил коэффициент использования полезного объема печи по сравнению с планом на 1,3 процента, сэкономил на одну тонну выплавленного чугуна 14 килограммов кокса и 23 килограмма железной руды, не имеет некономичного чугуна. Ему присуждено звание «Лучший металлургический агрегат».

Это звание присвоено и коллективу мартеновской печи № 8 (стальеры тт. Мунарев, Плетнев, Захаров), который выплавил сверх плана 245 тонн стали, увеличив с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи против плана на 116 килограммов, сэкономил на одну тонну выплавленной стали 0,8 килограмма топлива и 0,2 килограмма шихты, снизил брак против предыдущего квартала на 31 процент.

В соревновании отличились также стальеры мартеновской печи № 13 (тт. Ларьцов, Зайцев, Сотников). Коллектив печи выплавил сверх плана 861 тонну стали, увеличив с'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи против плана на 408 килограммов, сэкономил на одну тонну выплавленной стали 3,6 килограмма топлива и 0,1 килограмма шихты, снизил брак против предыдущего квартала на 4,3 процента.

Хороших успехов достигли электросталеплавильщики печи № 3 электросталеплавильного цеха (стальеры тт. Безверхий, Симаков, Загоруйко). Они выплавили сверх плана 153,7 тонны стали, увеличив с'ем стали с 1000 ква мощности трансформатора против предыдущего квартала на 0,8 тонны, сэкономили на одну тонну выплавленной стали 15 киловатт-часов электроэнергии, снизили брак против прошлого года на 56,6 процента.

Этим коллективам присвоено звание «Лучший металлургический агрегат».

Трудящиеся листового стана листопрессового цеха (старший мастер т. Корчемский, начальник смены т. Писарев, мастер т. Зенков, старшие вальцовщики тт. Боденков, Максимов) прокатали сверх плана 1.936 тонн металла, увеличив производительность стана в горячий час в сравнении с планом на 5,9 процента, снизили пространство стана против плана на 0,9 процента и брак против прошлого года на 57,8 процента, сэкономили 34 тонны металла, 108 тонн топлива и 0,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Они также удостоены звания лучшего агрегата.

М. БАБАНОВ.

М. РЕПЕНКО.

### Повысить качество ремонта машин

Недавно мы, горняки участка № 1 шахты «Зыряновская», получили из капитального ремонта комбайна «Горняк». Ремонт обошелся шахте в десятки тысяч рублей, но работники центральной элеваторомеханической мастерской треста «Куйбышевуголь» провели его некачественно.

До сих пор мы никак не можем наладить нормальную работу этой машины. При спуске комбайна в шахту не работает дистанционное управление, и нам пришлось затратить 4 часа на его ремонт. Начали проходить первый цикл — отказы в работе грузчики. Но из-за причин мы вместо одних суток делали цикл трое суток и все же вынуждены были заменить грузики. Это обошлось шахте в 5 тысяч рублей, а участок недоделал государству около тысячи тонн топлива.

Руководителям и механизаторам механических мастерских нужно серьезно заняться улучшением качества ремонта машин и оборудования. От этого во многом зависит выполнение плана и обязательств, взятых горняками в честь XX съезда КПСС.

В. МИХАЛИЧ,

специалист по комбайнам шахты «Зыряновская».

## Еще раз о клубах горняков

А вон и ныне там...

2 года тому назад в поселке Абашево построено типовое здание клуба. Качество строительства было неудовлетворительным. Еще в прошлом году нужно было отремонтировать отопительную систему. Не один раз вопрос об этом ставился в trustee, в шахтоуправлении, в партийных организациях, но положение не изменилось. Руководители этих организаций остались глухими к серьезным сигналам.

До января 1954 года здание клуба не отапливалось. Стены и углы промерзли и покрылись снегом. В середине января в здании былпущен пар, весь оттаял, с потолка полетела штукатурка, начали постоянно гнить крыши, потолок. Половина труб отопительной системы вышла из строя. Часть труб полопалась. Здание стало разрушаться.

Начальник шахты тов. Дегтярев и его заместитель тов. Ащеев решали подождать лета и сделать капитальный ремонт здания клуба. Нужно было привести в порядок отопительную систему, перекрыть потолок, отпугнуть стены, перекрыть полы и т. д. Но наступило лето, а ремонта клуба никто и не подумал. Вот подошел октябрь. Клуб остается в прежнем состоянии. Штукатурка постепенно лопатилась, зияют дыры, с потолка сползла земля. Котельная клуба до сих пор не оборудована, водопровод неисправен. Никого не тревожит, что клуб нельзя эксплуатировать в зимнее время.

Управляющему трестом «Куйбышевуголь» тов. Осокину, председателю горкома уполномоченным тов. Доронину давно пора решить вопрос о клубе, создать условия для хорошего, разумного отдыха горняков.

В. КОНДРАТЬЕВА.

### Хороший клуб, но порядка в нем нет

В здании клуба поселка Байдаевка имеются большой зрительный зал, библиотека с читальным залом, комнаты для занятий кружков самодеятельности, бильярдная, буфет, огромное фойе. Стены первого, второго этажей любовно отделаны. На стенах — рецензии лучших картин великих русских художников, советских мастеров живописи, портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Жители поселка в часы отдыха направляются в клуб, чтобы просмотреть свежий номер газеты, журнала, хорошо отдохнуть.

Однако в клубе нет еще настоящей заботы об организации отдыха горняков. Председатель правления клуба тов. Баталов не чувствует ответственности за демонстрацию кинофильмов. Прайдали билеты, организацию плохую. Во время сеанса шум, ходьба, кадры фильмов рвутся. Тов. Баталов не замечает и того, что отдельные посетители курят, сквернословят, ведут себя развязно. Его также не волнует то, что библиотека клуба не работает вот уже месяц. В клубе мало внимания уделяется пропаганде политических и научных знаний. В кружках художественной самодеятельности занимается очень мало горняков шахт. В бильярдной, как правило, играют тов. Баталов и его заместитель.

Когда же клуб горняков станет настоящим очагом культуры, центром массово-политической работы среди трудающих поселка?

М. СТЕБЛЕЦОВА.

## По родной стране



В Ленинграде заканчивается строительство первой очереди метрополитена. Сооружаемый участок подземной магистралы протяженностью 10,8 километра начинается на юго-западной окраине города, в Автозаводе, проходит мимо Кировского завода, Балтийского, Варшавского, Витебского вокзалов и завершается на площади Восстания — у Московского вокзала. На трассе возведены восемь станций, готовы тоннельные сооружения, идет монтаж и испытание эскалаторов и другого оборудования.

Оформление станции «Площадь Восстания» посвящено теме Великой Октябрьской социалистической революции, эпизоды которой запечатлены на бронзовых барельефах.

На снимке: общий вид наземного павильона станции «Площадь Восстания».

Фото А. Михайлова.

### На строительстве газопровода Ставрополь — Москва

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Строители газопровода Ставрополь — Ростов — Москва, соревнуясь в честь XX съезда КПСС, добиваются новых трудовых успехов. Закончена сварка труб на участке между Ставрополем и Ростовом.

Коллектив стремится к 38-й годовщине Октября завершить прокладку газопровода и на оставшейся части трассы до Ростова. Заканчиваются работы по устройству переходов через железнодорожные и шоссейные дороги реки Балка. На самом трудном участке трассы в поиме Дона, а также по дну реки уже полностью завершена прокладка трубопровода.

Строительные работы перекинулись на правобережье Дона. Газопроводчики устремились в сторону Москвы. (ТАСС).

### С помощью радио

РИА. На спинах у списанных вагонов — портативный радиопередатчик, в руках — микрофон. Идея вдоль состава, девушки собираются по радио номера вагонов — вид груза. Эти данные принимаются в технической конторе, здание которой находится в 300 метрах от сортировочного парка.

Двусторонняя радиосвязь между списанными вагонами и технической конторой установлена на станции Широкотова. Это помогло намного ускорить оформление технической документации. (ТАСС).

